
Poradenské a referenčné centrá pre prácu v Tbilisi a v Batumi 

(Job Counselling and Referral Centers - JCRC)  

 

Medzinárodná organizácia pre migráciu (IOM) Praha a IOM Tbilisi začali v roku 2003 

spolupracovať na projekte návratu a znovuintegrácie gruzínskych imigrantov, dobrovoľne 

vracajúcich sa naspäť do krajiny. Projekt pokračuje dodnes a jeho základným cieľom je 

prispieť k rozvoju ľudských zdrojov a propagovaniu bezpečných a legálnych možností 

reimigrácie. Hlavnými sponzormi tohto projektu sú Český medzinárodný program rozvoja a 

spolupráce a Poľská agentúra pre medzinárodnú pomoc. 

 

Tento projekt má za cieľ prispieť k rozvoju ľudských zdrojov a podporovať 

zamestnanosť a samostatné podnikanie nezamestnaných ľudí. Projekt vznikol  pre 

medzeru v štátnej administratíve zaoberajúcej sa rozvojom zamestnanosti, ktorá nevytvorila 

systémový prístup k danému problému a nedisponovala vyškolenou pracovnou silou. Ciele sa 

snaží dosiahnuť tým, že vytvára Poradenské a referenčné centrá pre prácu (Job Counselling 

and Referral Centers - JCRC), ktoré sa nachádzajú v mestách Tbilisi (založené v roku 2007) 

a v Batumi (2008). 

 

Tieto centrá vytvárajú profesionálne orientačné stretnutia, pracovné poradenstvo a 

referenčné centrá. K ich hlavným úlohám patrí poradenstvo, poskytovanie informácii, 

vytváranie životopisov a odporúčanie a poradenstvo v podnikaní. 

 

JCRC majú tieto nasledujúce krátkodobé ciele: rozšírenie kontaktov so súkromným 

sektorom; rozvoj foriem spolupráce s možnými zamestnávateľmi a zbieranie informácií o 

nových pracovných príležitostiach; pravidelne upravované prieskumy pracovného trhu so 

zreteľom na nové  požiadavky; ďalšie zlepšovanie a  rozvoj kapacít na poradenstvo a 

sprostredkovanie. 

 

Na základe skúseností českej strany s otázkami zamestnanosti v Gruzínsku, bola 

vytvorená databáza s voľnými pracovnými ponukami, ktorá poskytuje taktiež aktualizované 

informácie od agentúr prevádzkujúcich školenia a nadstavby. Databáza je dostupná na 

www.jcrc.ge. Táto databáza bola vytvorená vďaka spolupráce medzi ministerstvom školstva a 

projektovému stredisku IOM. Databáza slúži na prepojenie uchádzačov o zamestnanie s ich 

budúcimi zamestnávateľmi a urýchľuje proces znovu integrácie uchádzačov na pracovný trh. 

Centrá v Tbilisi a Batumi poskytli do dnešného dňa svoje služby viac ako 2000 klientom, z 

čoho 350 klientov sú už našlo zamestnanie, alebo prevádzkujú živnosť. 

 

JCRC ale taktiež čelia mnohým výzvam akými sú napríklad nedostatok nových 

pracovných miest, obmedzenia v najímaní, nízka kvalifikácia a mobilita žiadateľov o prácu 

alebo obmedzené možnosti získavania kvalifikácie a chýbajúci systém uznávania týchto 

kvalifikácii. 

 

Vďaka kooperácii Ministerstva školstva a vedy, Českého Ministerstva práce a 

sociálnych vecí, Ministerstva vnútra, a taktiež vďaka prostriedkom z EÚ, Českej a Poľskej 

podpory rozvoja a Systému pre migráciu a reintegráciu, bolo Gruzínsko podporené 

komplexne zodpovedajúcim otázkam pracovnej migrácie a potrebám migrantov pri ich 

opätovnej integrácii v spoločnosti. 
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